

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Вановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная 1
Телефоны
отв. ред. № 74
общий № 94

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

- а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;
- б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
- в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;
- г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т.п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;
- д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
- е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов,

совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это полагает большевиком, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С

таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверка на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи.

Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия

и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатов в партийные органы, нарушалось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, восприимчивые ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

Передача «Правды» за 3 апреля.

КОЗЛОВО

Секретарю партийной организации тов. Заварухину.

Председателю сельсовета тов. Смирнову.

В колхозах Вашего сельсовета не заложен картофель на яровизацию и не проводится термическое протравливание пшеницы. Вы упускаете сроки проведения этих важнейших для повышения урожайности работ. Обязываем немедленно развернуть работу в колхозах по яровизации картофеля и термическому протравливанию пшеницы.

Секретарь РК ВКП(б)

М. КЛЕПИКОВ.

Председатель исполкома райсовета.

А. СМОЛИН.

Яровизация картофеля

Жуковский колхоз имени Жданова, Усольцевского сельсовета проводит яровизацию картофеля. 3 марта заложено на проращивание 12 центнеров семенного картофеля в специально оборудованной для этого избе.

Это важное мероприятие значительно повышает всхожесть и урожай картофеля, а также ускоряет его созревание.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8-го апреля 1941 года райком ВКП(б) и исполком райсовета созывают районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

Повестна дня

О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплате за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области.

На совещание вызываются: секретари первичных партийных организаций, председатели исполкомов сельсоветов и колхозов, заведующие животноводческими фермами колхозов.

Совещание откроется в 12 часов дня в помещении Дома культуры.

Райком ВКП(б)
Исполком райсовета

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

4-го апреля состоялось пятое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тынчерова продолжалось обсуждение доклада Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Поскокова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволят осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

Из года в год,—заявил депутат И. И. Дунаевский,—непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военно-лыжных соревнованиях Осоавиахима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. Дорофеев. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, изб-читален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли националь-

ные кадры интеллигенции.

Народный Комиссар Просвещения РСФСР тов. В. П. Потемнин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи—осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и семилетнее—в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, Народный Комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. Гвоздарев и Народный Комиссар легкой промышленности РСФСР тов. А. Г. Зенов признали справедливой критику работы возглавляемых ими наркоматов и заявила, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы.

С большим вниманием была выслушана речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполнила. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. В этом—одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о государственном бюджете РСФСР заканчиваются. (ТАСС).

XI пленум ВЦСПС

4-го апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюз-

ных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год. (ТАСС)

Шахматный матч-турнир

4-го апреля Ботвинник играл с Кересом. Ботвинник всячески пытался обострить игру, но Керес отлично защищался, и после 41 хода противники согласились на ничью.

Быстрым разгромом закончилась партия Болеславский—Лиленталь. Чемпион Украины заставил Лиленталь на 17 хо-

ду признать себя побежденным.

Партия Смыслов—Бондаревский отложена на положении, предвещающем ничью.

После восьми туров у Ботвинника 4,5 очка из шести, у Кереса—4,5 очка из восьми, у Болеславского—2,5 из 4 х. (ТАСС).

План заготовки чурки не выполняется

План по заготовке чурки для газогенераторных тракторов был спущен Козловскому и Усольцевскому сельсоветам 22 марта. Его знает каждый колхоз. Однако заготовка чурки до сего времени идет медленными темпами. Со стороны руководства МТС не дано никаких указаний, какого размера пилить чурку. Например, в Те-

куновском колхозе плашка заготовлена, а на чурку ее не пилит и не сушат.

Скоро начнутся весенние полевые работы, а заготовка чурки началась лишь с 5 апреля. Надо принять все меры к тому, чтобы газогенераторные тракторы чуркой были обеспечены.

В. Заварухин.

На семенные участки—отборное зерно

Организация семенных участков в колхозах имеет громадное значение в обеспечении высоких и устойчивых урожаев колхозных полей.

На семенных участках должен быть выращен такой семенной материал, который бы улучшал свои внутренние качества и накапливал способность к устойчивому, ежегодному повышению урожайности. Надо добиться, чтобы урожай семенных участков был в два—три раза выше урожайности массовых посевов.

Полученные семена с таких высокоурожайных участков, по теории академика Лысенко, несут и закрепляют в своих внутренних качествах способность к повышенному урожаю в сравнении с обычными семенами. Это подтверждается многочисленными опытами стахановцев—мастеров сельского хозяйства.

Сейчас к каждому колхозу предъявляется требование—выделить семенные участки по всем культурам в размере 10—12 процентов от всего посева данной культуры. На такой уменьшенной площади легко проводить высокую агротехнику в условиях каждого колхоза.

Одним из решающих моментов высокой агротехники семенного участка являются семена, которые требуют особой подготовки и должны иметь посевные качества только первого и высшего класса.

Для получения высококачественных семян в колхозах имеется масса возможностей: трех—четыре кратное сортирование, триерование, ручной отбор, водный способ отбора в растворе соли или золы; отсевание на току при помощи ветра, вскраивание на ручных решотах и т. д. В оставшийся промежуток времени до сева надо использовать все возможности и довести семена до требуемых кондиций. Хранить их надо отдельно от других семян.

С наступлением весны для выделенных семян по культурам отбираются лучшие участки земли в соответствующих полях севооборота. Участки надо остолобать и применить там полностью агротехнику, как то: внесение полной дозы удобрений, применение нитрагина, яровизации, рядового сева, ранние сроки сева, качественная обработка почвы, уход, уборка и т. д.

В нынешнем году надо решительно покончить с вредной практикой формального подхода к выделению семенных участков.

Н. Пузырев, зав. семенной лабораторией.

Не занимаются культурно-массовой работой

Вавилихинская комсомольская организация плохо ведет культурно-массовую работу среди колхозной молодежи. В колхозе есть хороший клуб, но он почти всегда закрыт. Молодежи приходится ходить на посиделки. Здесь же проводят вечера комсомольцы. А. Козлова,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Образцово подготовиться к выборам

4-го апреля проходило собрание в Красно-Баковской территориальной партийной организации, на котором обсуждался вопрос о подготовке к выборам партийных органов в первичных парторганизациях. Все коммунисты явились на собрание в установленное время. Информацию секретаря парторганизации о подготовке к выборам коммунисты прослушали внимательно.

Выступившие в прениях товарищи отметили ряд существенных недостатков в руководстве политическим самообразованием, подготовкой к весенней посевной кампании. Партийная организация еще мало уделяет внимания руководству комсомольскими организациями, ряд коммунистов плохо овладевает теорией большевизма.

Особенно резкой критике были подвергнуты председатели колхозов коммунисты Колесов (колхоз «Красный богатырь») и Метельков (Лучкинский колхоз «Природа») за плохую подготовку к весенней посевной кампании. В этих колхозах до сих пор не отсортированы семена, не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, звенья не

организованы. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» колхозникам не разъясняется, ничего не делается по реализации его.

Более успешно идет подготовка к севу в Пешихинском колхозе «Восход», где председателем коммунист тов. Смирнов. Но здесь проявляется плохая забота о развитии общественного животноводства.

Партийное собрание приняло решение, в котором указало на плохую подготовку к весеннему севу в Лучкинском и Богатыринском колхозах. Коммунисты обязались к отчетно-выборному партийному собранию—18 апреля успешно подготовиться к севу, лучше руководить комсомольскими организациями, активно разъяснять постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате.

С. Большаков.

секретарь первичной парторганизации Красно-Баковского сельсовета.

Работаем по графику

Восемнадцатая партийная конференция потребовала коренной перестройки работы промышленных предприятий. На основе решений конференции необходимо покончить с бесплановостью, неравномерным выпуском продукции, добиваясь ежедневного выполнения производственной программы по заранее разработанному графику, используя полностью производственную мощность оборудования.

Выполняя решения партийной конференции, заводоуправление смолоперегонного завода совместно с партийной организацией добилась коренного перелома в работе предприятия, мобилизовав на это весь коллектив завода. С первого марта завод работает строго по графику с учетом ежедневных количественных и качественных показателей выработки продукции.

Ежедневный контроль дает возможность сразу же устранять недостатки, мешающие нормальной работе. На работу по графику сначала были переведены основные цехи и транспорт, обеспечивающий подвоз к заводу топлива (дрова).

Большое значение в выполнении ежедневного задания имеют кадры. Мастера завода тт. Шилов, Волвенкина, Симанова, Кондракова, зная хорошо свое дело, добились ежедневного выполнения графика. Они успешно завершили выполнение квартальной производственной программы. Например, по выработке продукции № 2 и 2-а задание выполнено на 152,5 процента, по продукции № 3 на 304,5 процента и продукции № 4 на 149 процентов. В целом по заводу производственное задание выполнено на 135,9 процента, за первый квартал завод дал стране про-

дукции сверх плана на 105,1 тысячи рублей.

Хорошо работают и рабочие вспомогательных цехов: котельного, машинного, ремонтно-механического и других.

Выполнение и перевыполнение плана достигнуто еще и потому, что коллектив завода борется за уплотнение рабочего дня, за полное использование производственной мощности аппаратуры.

Работу мастеров контролирует инженерно-технический персонал завода.

XVIII партийная конференция потребовала выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и по качественным. С этой задачей смолоперегонный завод также справился. План как по количеству, так и по качеству перевыполнен.

Закрепляя успехи первого квартала и учитывая опыт работы по графику, мы увеличили производственный план второго квартала. За 18 рабочих дней в апреле месяце завод обязан переработать 493 тонны сырья и выпустить продукции на сумму 222,5 тысячи рублей.

Первые дни работы в апреле показали, что с поставленными задачами коллектив завода справляется. За первое и второе апреля задание выполнено на 102,1 процента.

Не успокаиваясь на достигнутом, необходимо с еще большей энергией взяться за выполнение решений XVIII партийной конференции. Ежедневным перевыполнением производственной программы по количественным и качественным показателям встретим международный праздник—Первое мая.

М. Шаров,

плановик смолоперегонного завода.

Нормы выработки и сдельные расценки оплаты труда на сельскохозяйственные работы в 1941 году колхоза имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета

Утверждены общим собранием 24 марта 1941 года

ВИДЫ РАБОТ	Ед. изм.	Норма выработки	Оплата в труд. за норму	ВИДЫ РАБОТ	Ед. изм.	Норма выработки	Оплата в труд. за норму	ВИДЫ РАБОТ	Ед. изм.	Норма выработки	Оплата в труд. за норму
1. Подготовка семян и посеву				жаются на 50 проц., и узкорядным способом суженными рядами—на 35 проц.)				8 человек 10,0			
Очистка зерна на веялке при 3-х рабочих	60		3,00	5. Уход за посевами:				Отгребальщиков соломы и мяквы	н		7,5
Очистка зерна на «триумфе» при 3-х рабочих	50		3,75	Прополка льна сильной засорен.	0,10		1,25	Отвозка соломы 4 человека			6,00
Очистка зерна на триере при 3-х раб.	30		3,75	Прополка льна средней засорен.	0,15		1,25	Метание соломы 4 человека			6,00
Очистка бобовых на сортир. змейка 2-х рабочих	30		2,50	Прополка льна слабой засорен.	0,25		1,25	Уборка зерна от молотилки 2 человека	н		3,00
Очистка семян льна на третейке 2-х раб.	30		2,50	Прополка зерновых средней засорен.	0,25		1,25	Молотьба конной молотилкой озимых 16 человек	40		
Очистка семян льна на триере 3 ч.	25		3,75	Прополка зерновых слабой засорен.	0,50		1,25	Молотьба конной молотилкой яровых 16 человек	50		
Очистка семян льна на льногорке 2 чел.	10		2,50	Сортовая прочистка с прополкой Семенных участков:				Задавальщик в барабан 1 человек	о		1,75
Яровизация семян: зерновых	20		6,00	зерновых	10,0		1,50	У стола 1 человек			1,25
Яровизация семян картофеля	15		1,25	картофеля	20,0		1,50	Подносчиков 2 человека			2,50
Заражение семян азотобактерином	10		1,50	Прореживание корнеплодов	0,05		1,25	Тресут солому 4 человека			5,00
Заражение семян нитрагином	5,0		1,25	Прополка корнеплодов	0,10		1,25	Укладка и отоска соломы 3 человека			4,5
Протравливание семян сухим способом при 2-х рабочих	30,0		3,00	Весеннее боронование озимых	2,0		1,50	Метание соломы 2 человека			2,75
Протравливание семян полусухим способом на 1 челов.	20		1,50	Заготовка мульчи	4,0		1,25	Погоняльщики лошадей 2 человека			2,00
Протравливание семян термическим способом при 3-х раб.	7,0		4,5	Мульчирование посевов	0,20		1,25	Отвозка зерна 1 человек			1,5
2. Обработка почвы				Опыливание льна от льнян. блош.	1,0		1,25	Ручная косьба гороха	Гектар	0,30	1,50
Вспашка 2-х корпусн. плугом:				Применение льноблехоловки	2,0		1,50	Сгашивание семенников клевера: руками	Гектар	3,0	1,50
Старопашотных земель	1,20		1,50	6 Уход за лугами.				Жаткой самосброской	Гектар	0,10	1,50
Целин и залежей	0,80		1,75	Очистка лугов от мусора	1,0		1,0	9. Картофель			
Перепашка зяби и пара	1,50		1,50	Срезка кочек при плотности до 150 кочек на гектар	0,5		1,25	Сортировка семян для посадки.	цн.	10,0	1,25
Вспашка 1 корпусн. плугом:				Удаление злости. сорняков весной	2,0		1,25	Посадка картофеля.	Гектар.	0,2	1,25
Старопашотных земель	0,70		1,50	Поверхностное боронован. лугов в 1 след.	2,0		1,25	Запашка картофеля плугом	Гектар.	0,8	1,50
Клеверниц	0,50		1,50	Расчистка лугов от сплош. кустар.	0,05		1,50	Окучивание картофеля окучником	Гектар	1,5	1,50
Целин и залежей	0,40		1,50	Расчистка лугов от прорежен. кустарн.	0,10		1,50	Оправка картофеля	Гектар	0,5	1,00
Из-под пней после раскорч.	0,30		1,75	7. Сенокос и силосование.				Выпахивание картофеля плугом	Гектар	1,0	1,50
Перепашка зяби и пара	0,80		1,50	Косьба конной сенокосилкой:				Сбор картофеля с сортировкой	цн.	8,0	1,50
Лушение стерни на глуб. 6—8 см.: 2-х корпусным плугом	1,70		1,50	Сеянных трав	4,0		1,75	Уборка корнеплодов	Гектар	8,0	1,25
1 корпусным плугом	1,0		1,50	Заливных лугов	3,5		1,75	10. Транспорт			
Боронование 3-х звен. борон. зиг-заг в 1 след	6,0		1,50	Ручная косьба заливных лугов	0,50		1,50	Перевозка грузов всех видов			
Боронование 2-х звен. борон. зиг-заг в 1 след	4,0		1,50	Ручная косьба суход. и болотист.	0,40		1,50	На расстояние до 1 километра	20		1,25
Боронование 1 звен. борон. зиг-заг в 1 след	2,0		1,25	Ручная косьба сеянных трав	0,40		1,50	На расстояние от 1 до 2 километров	15		1,25
Культивация пруж. борон. 5 зуб в 1 след	1,5		1,25	Сушка сена в пластах с сгребан. в копны	1,00		1,25	На расстояние от 2 до 3 километров	10		1,25
Культивация пруж. борон. 9 зуб в 1 след	2,0		1,50	Сгребание сена конными грабл.	5,0		1,25	На расстояние от 3 до 4 километров	6		1,25
Культивация пруж. борон. 5 зуб в сече 2-х борон	2,5		1,50	Копнение сена за конными грабл.	1,5		1,25	На расстояние от 4 до 6 километров	4		1,25
Прикатывание почвы	6,0		1,25	Подвозка копен к стогу	50,00		1,25	На расстояние от 6 до 10 километров	2		1,25
3. Удобрение почвы				Сушка и метка сена в стога на 1 человека	15,0		1,50	На расстояние от 10 до 15 километров	1		1,50
Накопка навоза: при зимней вывозке	15		1,25	Рытье силосных ям и траншей	5,0		1,5	На расстояние от 15 до 20 километров	1		1,75
При весенней вывозке	20		1,25	Силосование кормов—звено 6 чел.	8,00		6,0	На расстояние от 20 до 30 километров	1		2,0
Из буч	30		1,25	8. Уборка хлебов.				11. Уборка льна			
Укладка навоза при зимней вывозке с заправкой	50		1,25	Жаткой самосброской озимых	4,0		1,75	Ручное теребление с подсортировкой и вязкой	га	0,10	1,50
Вывозка навоза до 0,5 километра	25		1,25	Жаткой самосброской яровых	5,0		1,75	Вязка снопов за льнотеребилкой	300		1,50
до 1,0 километра	20		1,25	Жаткой лобогрейкой 2 человека	3,0		3,25	Обмолот льна на машине Шикарского группа 10 человек.	10000		
до 2-х «	15		1,25	Жнитво серпом озимых	0,15		1,50	Подавальщиков 4 человека			6,0
до 3-х «	10		1,25	Жнитво серпом яровых	200		1,50	Подносчиков 2 человека			2,5
до 4-х «	7		1,25	Вязка снопов за жнейкой:	250		1,50	Трясилщиков 1 человек			1,25
Разбивка навоза при внесении 60 воз.	0,80		1,25	Вязка озимых с подбором колоса	400		1,50	Погоняльщик лошади 1 человек.	Снопов	10000	
« « при внесении 40 воз.	1,0		1,25	Вязка яровых с подбором колоса	600		1,50	Веяльщиков 2 человека.	Гектар	0,40	1,5
Заправка навоза в борозды	0,70		1,00	Сгребание колосьев конными граблями	5,0		1,25	Расстил льна на 1 га. 1,5 тонны			1,5
Рассев минеральных удобрений до 3 центн. на га	8,0		1,5	Сгребание колосьев ручными граблями.	1,0		1,25	Под'ем тресты в конуса	Гектар	0,50	1,5
от 3 до 5 центн.	2,0		1,5	Подвозка снопов до 0,5 км. озимых	2000		1,25	Вязка льна из конусов в вязанки.	1		1,25
от 5 до 8 центн.	1,5		1,5	Подвозка снопов до 0,5 км. яровых	2400		1,25	Горстевая сортировка тресты	цн.	2,0	1,75
от 8 до 10 центн.	1,0		1,5	Подвозка снопов до 1 км. озимых	1600		1,25	Постройка открытых баллонов для мочки льна на 650—700 килограмм.			
Заготовка золы	1,5		1,0	Подвозка снопов до 1 км. яровых	2000		1,25	Льносоломки	Штук	2	1,50
Заготовка птичьего помета	1,0		1,25	Подвозка снопов до 2 км. озимых	1200		1,25	Насадка баллонов	4		1,50
Заготовка и вывозка фекалия	5,0		1,5	Подвозка снопов до 2 км. яровых	1600		1,25	Загрузка баллонов в воду	4		1,50
4. Посев				Подвозка снопов до 3 км. озимых	700		1,25	Выгрузка баллонов из воды	4		1,50
Посев 7 рядной сеялкой	3		1,5	Подвозка снопов до 3 км. яровых	1200		1,25	Разгрузка баллонов с постановкой в конуса	Штук	1	1,50
« 9 « «	4		1,5	Подавальщики при близком расстоянии на 2 лошадей 1 человек.				Нарушение закона о трудовой дисциплине			
« 11 « «	5		1,75	Подавальщики при дальнем расстоянии на 3 лошадей 1 человек				На смолотерегонном заводе техничка детского сада А. Борисова 18 марта ушла с работы в 11 часов дня под предлогом болезни, но справки не представила. 19 марта опоздала на 30 минут.			
« 13 « « сеяльщик	6		1,75	При подаче озимых			1,25	О фактах прогула было доведено до сведения заведующего кадрами Н. А. Дубова, который до сих пор к прогульщице не принял соответствующих мер.			
Погоняльщик лошади			1,25	При подаче яровых			1,25	Подобный случай допустил рабочий по двору М. Поткин. Он решил уйти с работы, что и сделал 20 марта, не доведя до сведения дирекцию завода. Однако снова явился на работу к 12 часам дня.			
Ручной посев озимых и яровых	3,0		1,50	Сквердование в копны озимых	4000		1,75	Дирекция о случаях прогула знает, но не привлекает к ответу за нарушение Указа от 26 июня 1940 года.			
« « клевера	3,0		1,50	Сквердование в копны яровых	5000		1,75	Смирнова.			
Посев клевера сеялкой круна	5,0		1,75	Сквердование в ригу озимых	6000		1,50				
(При посеве сеялками перекрестным способом нормы выработки пони-				Сквердование в ригу яровых	7500		1,50				
				Молотьба на тракторной молотилке:	12,0		1,75				
				Задавальщики в барабан 1 человек							
				Развязка снопов и подача к барабану 3 человека			3,75				
				Подноска и подача снопов на полоз							

О подготовке к летней учебно-экзаменационной сессии заочников педучилища

До летней учебно-зачетной сессии заочников педучилища осталось менее двух месяцев. В этот период заочники должны проделать большую работу. Вся самостоятельная учеба к летней сессии должна быть систематизирована и подытожена. Необходимо повторить материал по всем предметам. Повторение надо вести по учебнику и своим записям, причем брать для этого целые разделы программы. Ни в коем случае не следует рассчитывать, что на сессии преподаватели будут полностью излагать содержание программного материала. А это значит, что ко времени занятий на сессии нужно тщательно подготовиться самостоятельно. При повторении нельзя ограничиваться общим представлением о содержании того или иного раздела программы. Необходимо восстановить в памяти весь материал со всеми подробностями. Те разделы, в которых заочник не чувствует твердой уверенности в знаниях, необходимо еще раз внимательно прочитать по учебнику. Надо иметь в виду, что на сессии не могут выделяться специальные дни для подготовки к экзаменам. Эта подготовка проходит в часы самостоятельных занятий, которые проводятся после шести уроков. Поэтому всю работу по подготовке нужно провести до сессии.

До 15 апреля установлен срок представления в педучилище контрольных работ по русскому языку и математике. Контрольная работа имеет определенное назначение, она служит и для самого заочника, и для преподавателя моментом подведения итогов за текущий год. В прошлом полугодии значение контрольных работ заочниками недооценивалось, из-за чего они выпадены всего на 9 процентов. В этом году контрольные работы должны быть представлены в установленный срок.

Приступать к выполнению контрольной работы следует после того, когда весь материал заочником изучен. Не следует пытаться выполнять контрольную работу по частям в процессе изучения материала. Выполняя работу, заочник может пользоваться своими записями, учебником и другими пособия-

ми, но при этом необходимо, чтобы контрольная работа излагалась своими словами. Списывания из учебника быть не должно. К контрольной работе должен быть приложен и текст контрольного задания, полученный из педучилища. Это освобождает заочника от необходимости переписывать текст задания при отправке контрольной работы в заочное отделение.

Во время школьных весенних каникул будут проходить занятия на учебно-консультационном пункте. РОНО нужно организовать их так, чтобы ликвидировать отставание в изучении учебного материала по каждому предмету.

В период с первого апреля по 20 мая Семеновское педучилище производит новый прием на заочное обучение. Учителя начальных школ и первых четырех классов НСШ и СШ принимаются на заочное обучение без испытаний. Остальные граждане, имеющие образование за неполную среднюю школу и желающие поступить на заочное обучение, должны держать экзамены в объеме неполной средней школы по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), конституции СССР (устно) и географии (устно). Все заявления направлять в педучилище к 20 мая. Следует приложить документы: об образовании (или заверенную нотариусом копию), справку с места службы, автобиографию и две фотокарточки.

В настоящее время в районе не оформлены на заочную учебу и в экстернат 20 учителей начальных школ. РОНО нужно принять все меры к тому, чтобы к 20 мая не осталось в районе ни одного учителя, не поступившего на заочное отделение педучилища.

Принятые на заочное обучение должны регулярно посещать занятия учебно-консультационного пункта два раза в месяц, заниматься систематически самостоятельно, являться в педучилище на проводимые в январе и июне сессии.

К. Белорунов,
зав. отделением по заочному обучению Семеновского педучилища.

Спектакли Балахнинского театра драмы

Спектакли Балахнинского городского драматического театра пользуются большим успехом у зрителей Красных Баков. Вчера коллектив театра снова прибыл на гастроли в наш район. Сегодня театр в помещении районного Дома

культуры покажет классическую комедию А. Н. Островского «Поздняя любовь». Завтра этот же спектакль будет поставлен в рабочем поселке Ветлужская в клубе смолонерегонного завода.

В райпрокуратуре

Единоличник деревни Гулиха Белов Александр Григорьевич систематически в течение ряда лет умышленно не сдавал государству причитающиеся с него по обязательным поставкам мясо, зерно и картофель. За вольное нарушение со-

ветских законов в области заготовок райпрокуратурой Белов привлечен к уголовной ответственности. Дело следствием закончено и передано в нарсуд для рассмотрения.

А. Гаринов

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Беседа Мацуока с Гитлером

Как сообщает Германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, четвертого апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа. (ТАСС).

США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран в США. (ТАСС).

К захвату германских и итальянских пароходов в странах Латинской Америки

Американские агентства сообщают об арестах членов команд германских и итальянских пароходов в Эквадоре, Перу, Мексике и Венесуэле (страны Латинской Америки).

Бразильское правительство конфисковало итальянский пароход водоизмещением в 6100 тонн.

Итальянский посланник в Мексике заявил мексиканскому правительству протест против захвата 11 итальянских пароходов (ТАСС).

Заявление Рузвельта

Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что на основе закона о передаче займы или в аренду оружия на этой неделе дополнительно ассигновано 500 миллионов долларов для постройки 212 грузовых пароходов и оборудования судостроительных верфей. В настоящее время рассматривается вопрос об ассигновании еще от 1,5 до 2 миллиардов долларов на закупку военных материалов и сельскохозяйственных продуктов для отправки за границу. (ТАСС)

Движение в США против активного участия в войне

Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью препятствовать правительству «предпринять последние шаги, приближающие США к активному участию в войне». В состав этого комитета вошли девять членов конгресса. 75 сенаторов и членов палаты представителей на частном заседании первого апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов (ТАСС).

Заявление военного министра США

Военный министр США Стамсон заявил представителям печати, что военное министерство намерено ежегодно готовить 30 тысяч летчиков, вместо 12 тысяч, и организовать подготовку 100 тысяч авиационных техников в год вместо 45 тысяч. (ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 апреля)

Германские бомбардировщики атаковали ряд объектов военного значения на южном и восточном побережье Англии. В налете на Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн. У восточного побережья Шотландии германские бомбардировщики потопили два грузовых судна и причинили повреждения двум другим крупным судам.

В ночь на 4-е апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене.

В Средиземном море германские самолеты подвергли бомбардировке английский караван судов.

Английская печать продолжает уделять большое внимание итальянским потерям во время последнего морского боя в восточной части Средиземного моря. Агентство Рейтер передает, что по мнению английских военно-морских кругов, итальянцы потеряли один линкор, шесть крейсеров и шесть эсминцев.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части второго апреля взяли Аждабью (Ливия). Приближение итало-германских войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке, в Эритрее английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмары к Масауа и в южном направлении.

В Абиссинии южно-африканские войска усилили давление на итальянцев после занятия железнодорожного пункта Маессо. (ТАСС)

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, предпринятых королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае,

если мирные условия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

Третьего апреля в Белграде впервые было проведено затемнение. (ТАСС).

Бардоши — премьер-министр Венгрии

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, министр иностранных дел Венгрии Бардоши назначен премьер-министром венгерского правительства

с сохранением поста министра иностранных дел. Все остальные члены правительства сохранили свои прежние посты. (ТАСС).

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН

13 апреля в городе Воронеже состоится очередной 17-й тираж ЗАЙМА 1938 ГОДА.

В тираже разыгрывается:

12	выигрышей по 25000 рублей,
60	» » 10000 »
360	» » 5000 »
3600	» » 1000 »
13008	» » 400 »

Всего 17040 выигрышей на сумму 11503200 рублей

Каждый трудящийся может свободно приобрести облигации займа 1938 года в сберегательных кассах, а также свободно продать сберегательной кассе облигации займа за полную нарицательную стоимость.

Облигации займа 1938 года в нашем районе можно купить: в районной сберкассе № 4343 (Красные Баки), в Перестрелихинской сберкассе (станция Ветлужская), в Шаманихинской сберкассе (станция Шаманиха), в Кирилловской сберкассе (деревня Кириллово). Приобретайте облигации займа 1938 года!